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PROCESSO VERBALE  
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 9 GIUGNO 2010 
 
 
 
IX LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 3) 
 
I Sessione straordinaria 
 
 
 
 L’anno duemiladieci, il giorno nove del mese di giugno, in Perugia, nella 
sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge prot. n. 4864 del 3 giugno 2010, si è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli 
argomenti indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione medesima 
allegata al presente processo verbale per costituirne parte integrante e 
sostanziale sotto la denominazione di allegato A. 
 
 
 La seduta ha inizio alle ore 10.14 
 
 
 Presidenza del Presidente Brega. 
 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Galanello. 
 
 
 Sono presenti n. 20 Consiglieri: 
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1) Barberini Luca; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Brutti Paolo; 5) 
Buconi Massimo; 6) Carpinelli Roberto; 7) Cecchini Fernanda; 8) Cirignoni 
Gianluca; 9) Galanello Fausto; 10) Goracci Orfeo; 11) Locchi Renato; 12) 
Mantovani Massimo; 13) Marini Catiuscia; 14) Modena Fiammetta; 15) 
Monacelli Sandra; 16) Monni Massimo; 17) Rosi Maria; 18) Smacchi Andrea; 19) 
Valentino Rocco Antonio; 20) Zaffini Francesco. 
 
 

Risultano assenti n. 11 Consiglieri: 
1) Bottini Lamberto; 2) Chiacchieroni Gianfranco; 3) De Sio Alfredo; 4) Dottorini 
Olivier Bruno; 5) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 6) Nevi Raffaele; 7) 
Riommi Vincenzo; 8) Rometti Silvano; 9) Rossi Gianluca; 10) Stufara Damiano; 
11) Tomassoni Franco. 
 
 
 In apertura di seduta, il Presidente commemora il dott. Giorgio 
Bonaduce, quindicesimo Presidente del Consiglio regionale e Presidente della 
Commissione Sanità e servizi sociali nella VII Legislatura, scomparso nei giorni 
scorsi. 
 
Il Consiglio osserva un minuto di silenzio. 
 

Al termine, il Presidente chiama l’oggetto n. 1 dell'ordine del giorno. 
 
 

OGGETTO N. 1 -  Approvazione processi verbali di precedenti sedute.  
 
 Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
dei processi verbali relativi alle sedute del 18 e 19 maggio 2010. 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento.  

 
 

OGGETTO N. 2 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 

 
 Il Presidente comunica che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi 
consiliari, in conformità a quanto convenuto nella sua ultima riunione, ha 
chiesto che venga iscritto all’ordine del giorno di seduta il seguente argomento: 
Atto n. 18 – Proposta di deliberazione non legislativa di iniziativa dei Consiglieri 
Locchi, Nevi, Dottorini, Stufara, Buconi, Monacelli, Cirignoni, Modena e Carpinelli, 
concernente: “Modificazioni della deliberazione consiliare n. 141 dell’8 maggio 2007 
(Regolamento interno del Consiglio regionale)”. 
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Posta in votazione, detta richiesta è accolta all’unanimità dei voti espressi dai 
27 Consiglieri presenti e votanti  
(Oggetto n. 7). 
 

• (Sono entrati i Consiglieri  Bottini, Chiacchieroni, De Sio, Dottorini, Nevi, 
Rometti, Stufara, Tomassoni). 

 
 
OGGETTO N. 3 - Art. 63 dello Statuto regionale: illustrazione – da parte 

del Presidente della Giunta regionale – del programma 
di governo e presentazione dei componenti dell’Organo 
esecutivo. 

   
 Il Presidente dell’Assemblea invita il Presidente della Giunta regionale, 
Marini, a svolgere relazione illustrativa del programma di governo ai sensi 
dell’art. 63, commi 2 e 3 dello Statuto. 
 

• (Sono entrati i Consiglieri  Lignani Marchesani, Riommi, Rossi). 
 
 Il Presidente della Giunta regionale svolge la relazione suddetta e, al 
termine, presenta al Consiglio i componenti della Giunta, previa indicazione del 
Vice Presidente della Giunta medesima. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri portavoce delle opposizioni 
- Modena 
- Monacelli  
 
e i Consiglieri: 
- Dottorini, 
 

Presidenza – Vice Presidente Goracci 
 
- Zaffini,  
- Buconi, 
 

Presidenza – Presidente Brega 
 
- Carpinelli, 
- De Sio. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere De Sio, il Presidente propone di porre 
termine ai lavori della seduta antimeridiana con la ripresa degli stessi alle ore 
15.00. 
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Così resta deciso. 
 

Sospesa alle ore 13.45, la seduta riprende alle ore 15.19 
 
 
 Presidenza del Presidente Brega. 
 
 Funge da Segretario il Consigliere Galanello. 
 
 
 Sono presenti n. 23 Consiglieri: 
1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Brega Eros; 
5) Brutti Paolo; 6) Buconi Massimo; 7) Carpinelli Roberto; 8) Cecchini Fernanda 
9) Chiacchieroni Gianfranco; 10) Cirignoni Gianluca; 11) Galanello Fausto; 12) 
Goracci Orfeo; 13) Locchi Renato; 14) Marini Catiuscia; 15) Monacelli Sandra; 
16) Monni Massimo; 17) Nevi Raffaele; 18) Rosi Maria; 19) Rossi Gianluca; 20) 
Smacchi Andrea; 21) Stufara Damiano; 22) Tomassoni Franco; 23) Valentino 
Rocco Antonio. 
 

Risultano assenti n. 8 Consiglieri: 
1) De Sio Alfredo; 2) Dottorini Olivier Bruno; 3) Lignani Marchesani Giovanni 
Andrea; 4) Mantovani Massimo; 5) Modena Fiammetta; 6) Riommi Vincenzo; 7) 
Rometti Silvano; 8) Zaffini Francesco. 
 
 
 Riprende la trattazione dell’oggetto n. 3 dell’ordine del giorno, con la 
prosecuzione degli interventi in sede di discussione generale. 
 
OGGETTO N. 3 - Art. 63 dello Statuto regionale: illustrazione – da parte 

del Presidente della Giunta regionale – del programma 
di governo e presentazione dei componenti dell’Organo 
esecutivo. 

 
Nella prosecuzione della discussione generale del precitato oggetto n. 3, 
intervengono i Consiglieri:  
- Cirignoni, 
 

• (Sono entrati i Consiglieri  De Sio, Dottorini, Lignani Marchesani, 
Mantovani, Modena, Rometti). 

 
Presidenza – Vice Presidente Goracci 

 
- Barberini,  
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- Brutti,  
- Valentino,  
- Smacchi,  
- Lignani Marchesani, 
 

• (È uscito l’Assessore Bracco) 
 
- Chiacchieroni, 
 

Presidenza – Vice Presidente Lignani Marchesani 
 

- Rosi, 
- Goracci, 
- Mantovani,  
- Galanello, 
- Stufara, 
 

• (È entrato l’Assessore Riommi) 
• (È uscito l’Assessore Tomassoni) 
 

Presidenza – Presidente Brega 
- Nevi, 
- Bottini. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Bottini, il Presidente significa 
che sono state presentate, relativamente al programma di governo in 
argomento, tre mozioni - di identico oggetto – concernenti “Indicazione degli 
indirizzi e degli obiettivi ritenuti prioritari nell’ambito del programma di 
governo illustrato dal Presidente della Giunta regionale eletto”: 

� la prima, a firma dei Consiglieri Cirignoni, Modena, Nevi, Rosi, 
Valentino, Lignani Marchesani, De Sio, Mantovani, Zaffini e Monni (Atto 
n. 19); 

� la seconda, a firma del Consigliere Monacelli (Atto n. 20); 
� la terza a firma dei Consiglieri Locchi, Stufara, Dottorini, Buconi e 

Carpinelli (Atto n. 21). 
 

 Il Presidente, infine, propone di porre termine ai lavori della seduta 
odierna rinviando alle ore 10.00 di domani, 10 giugno 2010, il prosieguo della 
trattazione dell’oggetto n. 3 con la replica della Presidente della Giunta 
regionale. 
Così resta deciso. 
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La seduta è tolta alle ore 19.01. 
 
 
 
 (Tutti i membri del Consiglio hanno partecipato alla seduta). 

 
(Hanno partecipato alla seduta i componenti di Giunta esterni al 

Consiglio, Assessori Casciari e Vinti). 
 
 
 

 
     L’ESTENSORE 

       Maria Beatrice Marcantonini 
 
 
 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 
 

 
I PRESIDENTI DI TURNO 

 
Fausto Galanello 

 
__________________________ 

 

 
Eros Brega 

 
____________________________ 

 
Alfredo De Sio 

 
____________________________ 

 
Orfeo Goracci 

 
____________________________ 

  
G. Andrea Lignani Marchesani 

 
____________________________ 

 
 


